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Ata da segunda reunião extraordinária do Departamento de Engenharia Mecânica e Produção da Universidade 4 
Federal de São João del-Rei  -  UFSJ, realizada no décimo oitavo dia do mês de agosto de dois mil e vinte, 5 
com início às nove horas e trinta minutos, via Google Meet. A reunião foi presidida pelo Chefe do 6 
Departamento, Prof. Geraldo Roberto de Sousa, e estavam presentes os seguintes professores: Alex Sander 7 
Chaves da Silva, Alexandre Carlos Eduardo, Alysson Helton Santos Bueno, Antônio Luiz Ribeiro Sabariz, Artur 8 
Henrique de Freitas Avelar, Artur Mariano de Sousa Malafaia, Carlos Henrique Lauro, Eduardo Miguel da Silva, 9 
Fabiano Biachini Batista, Fábio Assunção Rosa, Flávio Napolitano, Frederico Ozanan Neves, Guilherme 10 
Germano Braga, Jorge Nei Brito, Kívia Mota Nascimento, Leandro José da Silva, Leandro Reis Muniz, Lincoln 11 
Cardoso Brandão, Marcelo José Bondioli, Márcio Eduardo Silveira, Roberta Alves, Robson Bruno Dutra 12 
Pereira, Roseli Marins Balestra, Túlio Hallak Panzera, Vinícius Augusto Diniz Silva, Wilson Trigueiro de Sousa 13 
Júnior. Os professores Allexandre Fortes da Silva Reis e José de Ávila Júnior, não compareceram à reunião 14 
porque estão afastados para qualificação profissional. O professor Kurt Strecker não compareceu à reunião. A 15 
assembleia aprovou a pauta que ficou assim definida: 1 – Ensino Remoto Emergencial: O Prof. Geraldo 16 
Roberto de Sousa informou a todos que o portal didático é mantido pelo NEAD, sendo 53 cursos de graduação 17 
além dos cursos de pós-graduação e dos cursos próprios do NEAD, sendo assim solicitou a todos celeridade 18 
nas solicitações para disponibilização das salas virtuais. O Prof. Geraldo passou a palavra ao Prof. Jorge Nei 19 
Brito que está a par das discussões a respeito da resolução que trata do período extemporâneo com ensino 20 
remoto. O Prof. Jorge Nei esclareceu que ainda não dispõe de respostas para todos os questionamentos sobre 21 
o ensino remoto, entretanto adiantou a todos que não há obrigatoriedade de adesão a este formato de ensino 22 
pelos docentes e discentes. Também esclareceu que ficará a cargo do colegiado de cada curso deliberar sobre 23 
as reposições das aulas quando o período presencial retornar. O Prof. Fabiano questionou sobre este ser um 24 
período extra e como conciliar as aulas quando o ensino presencial retornar. O Prof. Jorge Nei explicou que 25 
ainda não tem esta resposta, que cada colegiado irá decidir como melhor convier ao curso. O Prof. Lincoln 26 
questionou sobre os docentes que não ofertarem as 50 vagas. O Prof. Jorge Nei afirmou que essa decisão 27 
cabe a cada docente. O Prof. Frederico compreende que o período emergencial será semelhante às situações 28 
de greve: juntar períodos, alterar férias, reduzir a carga horária das disciplinas, entre outras alterações. O Prof. 29 
Lincoln acrescentou que os semestres serão mais curtos, os alunos que se matricularem neste momento não 30 
precisarão refazer a disciplina e que, se tudo der certo, em 2021 tudo estará regularizado. Segundo o Prof. 31 
Jorge Nei, diferentemente do sistema de greve onde todos são obrigados a aderir ao plano, no período 32 
extemporâneo ninguém será obrigado a aderir a plano. O aluno que aderir ao período extemporâneo terá suas 33 
disciplinas aproveitadas. O Prof. Alex questionou se os horários das aulas continuarão os mesmos e se os 34 
alunos já matriculados irão migrar para o portal didático. Segundo o Prof. Jorge Nei haverá nova abertura de 35 
período para inscrição. O Prof. Vinícius acredita que neste momento não há muito o que ser feito, o importante 36 
é começar e, segundo acredita, o maior problema será a não adesão ao período extemporâneo. O Prof. 37 
Frederico questionou sobre equivalência, se o aluno deverá cumprir uma carga horária obrigatória. Segundo o 38 
Prof. Jorge Nei o aluno deverá cumprir 3.600 horas. O Prof. Artur Mariano entende que no currículo irá contar a 39 
carga horária normal, uma vez que a legislação da UFSJ já permite. O Prof. Eduardo questionou como ficarão 40 
as aulas práticas. De acordo com o Prof. Jorge Nei o aluno irá assinar um termo que isenta a instituição da 41 
prática neste momento ou então quando do retorno do ensino presencial, retornam também as aulas práticas. 42 
O Prof. Fabiano questionou sobre as atividades assíncronas e segundo o Prof. Jorge Nei cada docente terá 43 
liberdade para definir sua metodologia de ensino. A Profª. Kívia questionou se o quadro de atividades 44 
síncronas depende da carga horária prevista pelo docente. O Prof. Jorge Nei esclareceu que irá aguardar todos 45 
os planos de ensino para encaminhar à DICON os horários. O Prof. Frederico questionou se haverá 46 
necessidade de ter grade horária e segundo o Prof. Jorge Nei terá. O Prof. Frederico sugeriu repetir a grade 47 
horária para as atividades síncronas e deixar a cargo de cada docente a quantidade de vagas que irá ofertar. 48 
Sobre a quantidade de avaliações o Prof. Jorge Nei informou que todos deverão seguir as resoluções da 49 
instituição já existentes. O Prof. Robson mencionou que se todas as atividades síncronas e assíncronas forem 50 
lançadas, a carga horária total não irá fechar. O Prof. Jorge Nei explicou que as aulas vão começar e as 51 
dúvidas irão continuar e outras surgirão, mas alguns esclarecimentos ficarão a cargo da PROEN e do CONEP. 52 
Sugeriu adiantar tudo dentro do que for possível. O Prof. Fabiano ressaltou a importância do debate a fim de 53 
prever alguns cenários e preparar para que todos sigam os melhores caminhos. 54 



Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, às onze horas e trinta e oito minutos, e eu, Simone 55 
Elisabeth Alves, secretária do DEMEP, lavro a presente ata que, após lida e aprovada, será devidamente por 56 
todos assinada.  São João del- Rei,  18 de Agosto de 2020. 57 
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